
第3地区

第５期（令和8～12年度）

出典：中区外国人数基礎調査（令和6年度実施）

中区地域福祉保健計画

目指すまちの姿
●上野町 ●柏葉 ●鷺山 
●竹之丸 ●立野 ●仲尾台 
●西之谷町 ●本牧緑ケ丘 ●豆口台 
●妙香寺台 ●麦田町 ●大和町 
●滝之上 ●山手町の一部

第3地区の統計データ

　第３地区の未来を創る！
　地域で活躍する様々な団体の代表者で第5期計画の策定の
ために会議を行い、活発な意見交換を行いました。
　地区に住む皆さんが自分事として一緒に取り組めるように、分
かりやすい計画を目指しました。

第５期計画はこのように作りました

みんなが地域福祉にかかわり、
つながりを持って助け合えるまち90
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出典記載のないものは「横浜市統計情報ポータル」（令和７年３月現在）より引用しています。
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　人口、世帯数ともに区内で２番目に多く、２人以上の世帯割合が他地区より高いです。
　５年前に比べ、14歳以下の人口が大きく減少しているのに対し、特に75歳以上の高齢者が増加して
います。
　住民のうち、外国人の割合は約11％で、外国人のうち約12％が米国・英国出身者です。他地区に比べ
て、米国・英国出身の外国人の割合が高いことが特徴です。

第３地区
元気づくりコンサート

『第3地区元気づくりコンサート』　
〈出演団体〉立野小学校 合唱部／立野小学校 金管バンド部／仲尾台中学校 吹奏楽部／
　　　　　スフェールアンサンブル／横浜緑ケ丘高校吹奏楽部
写真は横浜緑ケ丘高校吹奏楽部です。

第５期（令和8～12年度）

目指すまちの姿

第２地区の統計データ

第５期計画はこのように作りました

●新山下一丁目　●新山下二丁目　
●新山下三丁目　●元町　●山下町

ふれあいサ
ロン

米国ジョー
ジメイソン

大学の

学生との国
際交流

　「第２地区中なかいいネ！推進会議」を偶数月に定例開催し、地区社協メンバーを中心に話し合いを
重ねました。
　第４期計画で良かったことや今後やりたいことなど、４つのグループに分かれ、グループワークで振り
返りました。その結果も踏まえ、一人一人が思い描く目指すまちの姿について意見交換しながら、第５期
計画をつくりました。

第2地区
中区地域福祉保健計画

国際色豊かで、多様な文化と笑顔が交差する
高齢者も子育て世代も住みやすい

きれいなまち90

■人口 〈第２地区の人口割合〉
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　人口は減少傾向にあります。65歳以上の割合は区平均
よりは低いですが、65歳以上の人口が増加しています。単身
世帯が占める割合は区平均より低いですが、全世帯の約半数
が単身世帯となっています。
　外国人人口は減少しています。国籍別にみると、中国が7割
以上となっています。次いで韓国、台湾が多くなっています。

出典記載のないものは「横浜市統計情報ポータル」（令和７年３月現在）より引用しています。

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上

出典：中区外国人数基礎調査（令和6年度実施）
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増加率▲9.7％

■地区内の外国人数

2,995人
3,315人
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聖坂支援学校

第3地区の取組目標

これまでの計画（第４期計画）の振り返り

お楽しみ会（奇数月第３水曜日）
　高齢者の健康と親睦を目的として開催。
コロナ禍以降はお弁当の持ち帰りが増えま
した。
　各回30～40名の方にご参加いただいて
います。

第３地区元気づくりコンサート
　“音楽で町をつなごう”
　地区内の小・中・高の合唱や吹奏楽が中心
の演奏で、約500名の地域の皆さん方に
『シンフォニーで心を奏でる』と好評でした。

ふれあいサロン（毎月第２木曜日）
　高齢者の交流、つながりの場として、毎回
工夫を凝らしたプログラムを企画し、皆さん
の笑顔が印象的でした。

ふらっと麦田ストリートコンサート
　誰もが気楽に参加できるコンサート。世代を
超えて、多くの来場者が見えました。

むぎた子育てサロン（毎月第４水曜日）
　参加者も増えて、母親のカフェスペースも
作り、育児情報交換の場所になってきました。

困りごと引き受け隊
　毎年相談件数が増えていますが、担い手
不足もあり、メンバー減少が課題です。

組織が大きいため、友愛活動も盛んに進めることができました

中なかいいネ！

まざる
まぜる

世代や性別や
ハンディキャップ等の
垣根のないまちづくり

中なかいいネ!
を広げよう

安心して交流できる
居場所づくり

ひろがる
ひろげる

つながる
つなげる

第3地区はこんなまち！

　第3地区は、歴史的建造物が多く立ち並ぶ山手エリアや、地縁を大事にした住宅街、人情溢れる
下町エリアと多様な魅力と特色を持つ地域です 。

外国人居留地としての
歴史を持つ街並み

妙香寺
日本国歌と吹奏楽の発祥の地の石碑

かつて射撃場だった雰囲気が残る
大和町の直線道

山坂の多い第３地区ならではの
美しい景観

土木遺産「山手隊道」
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聖坂支援学校
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第3地区

第５期（令和8～12年度）

出典：中区外国人数基礎調査（令和6年度実施）

中区地域福祉保健計画

目指すまちの姿
●上野町 ●柏葉 ●鷺山 
●竹之丸 ●立野 ●仲尾台 
●西之谷町 ●本牧緑ケ丘 ●豆口台 
●妙香寺台 ●麦田町 ●大和町 
●滝之上 ●山手町の一部

第3地区の統計データ

　第３地区の未来を創る！
　地域で活躍する様々な団体の代表者で第5期計画の策定の
ために会議を行い、活発な意見交換を行いました。
　地区に住む皆さんが自分事として一緒に取り組めるように、分
かりやすい計画を目指しました。

第５期計画はこのように作りました

みんなが地域福祉にかかわり、
つながりを持って助け合えるまち90

■人口
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■世帯人員別世帯数

出典記載のないものは「横浜市統計情報ポータル」（令和７年３月現在）より引用しています。
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〈第3地区の人口割合〉
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　人口、世帯数ともに区内で２番目に多く、２人以上の世帯割合が他地区より高いです。
　５年前に比べ、14歳以下の人口が大きく減少しているのに対し、特に75歳以上の高齢者が増加して
います。
　住民のうち、外国人の割合は約11％で、外国人のうち約12％が米国・英国出身者です。他地区に比べ
て、米国・英国出身の外国人の割合が高いことが特徴です。

第３地区
元気づくりコンサート

『第3地区元気づくりコンサート』　
〈出演団体〉立野小学校 合唱部／立野小学校 金管バンド部／仲尾台中学校 吹奏楽部／
　　　　　スフェールアンサンブル／横浜緑ケ丘高校吹奏楽部
写真は横浜緑ケ丘高校吹奏楽部です。

第4地区南部

第５期（令和8～12年度）

中区地域福祉保健計画

目指すまちの姿

第4地区南部の統計データ

第５期計画はこのように作りました

●本郷町 ●本牧町 ●本牧満坂
●本牧荒井の一部

　「本牧4南元気なまち運営員会」でグループワークやアンケートを実施し、地域活動を振り返りました。

４南元気なまち 秋祭り「昔遊び」
中本牧コミュニティハウス

声がかけあえるまち
第4地区南部

■人口 〈第4地区南部の人口割合〉

出典記載のないものは「横浜市統計情報ポータル」（令和７年３月現在）より引用しています。
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　人口の約３割が高齢者であり、中区の平均と比較してもやや高い割合となっています。世帯人員は
半数以上が２人暮らし以上となっており、中区の平均と比較すると割合が高く、複数人世帯が多いことが
わかります。
　住民の居住年数を見ると、２０年以上という割合が高く、長くこの地区に住み続けている住民が多い
ことがわかります。
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■住民の居住年数〈総数11,282人〉

出典：令和2年国勢調査

2,327人2,877人1,703人1,330人1,607人499人939人

51

第
4
章




